

牢记嘱托 感恩奋进 在中国式现代化建设中展现更大作为



开展主题党日活动,重温入党誓词。本报记者 曹梦南 摄

以高质量党建引领高质量发展

——习近平总书记在听取吉林省委和省政府工作汇报时的重要讲话引发全省干部群众热烈反响

殷殷嘱托

高质量发展需要高质量党建来引领。要树立正确用人导向和工作导向,引导各级干部特别是领导干部践行正确政绩观,增强本领、担当作为、争创佳绩。要巩固拓展党纪学习教育成果,坚持党性党风党纪一起抓、正风肃纪反腐相贯通,完善权力配置运行的制约和监督机制,持续整治形式主义为基层减负,持续整治群众身边不正之风和腐败问题,推动干部在遵规守纪、清正廉洁的前提下大胆干事。

治国必先治党,党兴才能国强。习近平总书记再次对我省党建工作提出要求,让我省广大党员干部备受鼓舞,“以党建为引领,抓住机遇、乘势而上,勇于创新、苦干实干,在中国式现代化建设中展现更大作为。”吉林大地响彻奋进之声。

党建引领基层治理 幸福之花开遍吉林大地

2月8日19时,长春市长山花园社区党群服务中心内灯光明亮,40余名社区党员干部和居民群众围坐在电视机前,共同收看中央广播电视总台《新闻联播》。

一双双眼睛专注地看着屏幕——
“总书记又来吉林了!”
“快听听总书记说了啥!”
……

电视画面里,习近平总书记亲临吉林的新闻报道让所有人倍感振奋。

“心潮澎湃!”长山花园社区党委书记吴亚琴难掩激动之情,第一时间分享了自己的感受。

“看着新闻报道,我不禁回想起2020年总书记来到我们社区视察时的情景,一股暖流又涌上心头。”当时的情景依然让吴亚琴记忆犹新:“总书记对基层党建工作高度重视,让全体社区工作者都倍感温暖、备受鼓舞。一个个细节、一句句嘱托,令我们至今难以忘记。”

几年来,长山花园社区党委始终牢记习近平总书记的殷殷嘱托,以习近平总书记重要讲话和重要指示精神为指引,不断拓宽服务内涵,提升治理效能,把服务群众、造福群众作为基层治理的出发点和落脚点,切实增强了群众的获得感、幸福感、安全感。

“举几个例子来说,我们延伸为民服务触角,在社区内建立‘金融服务站’;为了提升老年人生活质量,开设了老年食堂、卫生所;在每家每户安装了‘智慧报警器’,有效排除老旧小区安全隐患……这些事情虽小,但只要能方便居民,就是社区工作的大事。”吴亚琴感慨地说。

“总书记提出的‘加强和创新基层治理’,为我们今后工作指明了方向、提供了动力。下一步,社区党委将继续坚持社会导向、问题导向、需求导向,通过整合服务资源、拓展服务功能,努力探索党建引领基层治理服务模式,进一步提升治理效能。”

长山花园社区的治理成效是我省坚持党建引领基层治理工作成效的生动缩影。近年来,我省以基层党建攻坚突破服务保障高质量发展为抓手,着力推动基层党建融入大局、服务全局,持续推进“两个覆盖”质量更高、基层党组织和党员“两个作用”发挥更好、党组织“两个功能”作用更强,党建聚势赋能作用彰显,战斗堡垒作用、先锋模范作用充分发挥,基层党组织和广大党员在推动高质量发展、维护社会稳定、服务群众中奋楫笃行。

担当作为勇挑重担 千字当头吹响冲锋号角

“习近平总书记站在强国建设、民族复兴的时代高度,为吉林振兴发展把脉定向、鼓劲加油,尤其是讲话中谈到的产业发展、改革开放、民族团结等方面内容,都与我们社会工作息息相关。”现场聆听习近平总书记的重要讲话,让省委社会工作部部长储晓东倍感温暖、备受鼓舞。

党的干部是党和国家事业的中坚力量。干部敢于担当作为,既是政治品格,也是从政本分。一直以来,我省各级领导干部始终坚持千字当头、躬身入局,以上率下,坚持用改革的办法,破解影响高质量发展、制约全面振兴突破等问题。

基层,是服务群众的最前沿、抓落实的“最后一公里”。减负,则关乎民生福祉、干部作风,关乎抓落实的成效和水平。一直以来,我省把整治形式主义为基层减负工作摆在突出位置,加大整治整治力度,推动各项措施落地落实,为基层卸下不必要的负担,进一步把广大基层干部干事创业的手脚从形式主义的束缚中解脱出来,让实干在基层蔚然成风。

“全省社会工作系统广大党员干部将牢记习近平总书记嘱托,牢牢把握高质量发展首要任务,坚定不移走中国特色社会主义社会治理之路,突出抓好新兴领域党建工作,持续加强党建引领基层治理,扎实做好凝聚服务群众工作,坚定信心、攻坚克难、千字当头,争当‘雄狮型’干部,为推动吉林全面振兴取得新突破贡献力量。”储晓东说。

党建兴则事业兴,党建强则发展强。在鲜红的党旗引领下,我省广大党员干部把担当作为深深镌刻在吉林大地上。

“我们要苦干实干,抓好贯彻落实,把加强党对金融工作的领导切实落到实处,加强金融企业党建工作,坚持从严管党治党,促进党建与业务深度融合。”省委金融办副主任张兆义表示,要引导金融回

归本源,完善助企融资机制建设,为实体经济注入更多的金融活水,扎实做好金融服务“五篇大文章”,为吉林高质量发展明显进位厚植金融保障。

坚定不移全面从严治政 清风正气吹白山松水

“推动干部在遵规守纪、清正廉洁的前提下大胆干事”。这是习近平总书记对全省广大党员干部干部的殷殷嘱托。

“习近平总书记掷地有声的话语为想干事、敢干事的党员干部吃下一颗‘定心丸’,注入一针‘强心剂’。”这是集安市委常委、市纪委书记、市监委主任张联刚在工作日志上写下的心得体会。

“我们将围绕习近平总书记重要讲话精神进行专题学习研讨,做到学深研细悟透,确保学以致用,以学促干。聚焦‘想干事、能干事、干成事’,把准对党员干部从严管理监督和鼓励担当作为相结合、相统一的切入点和着力点,注重纪法情理贯通融合,打好容错纠错、澄清正名、惩治诬告‘组合拳’,营造鼓励改革创新、支持干事创业的浓厚氛围,以高质量监督执纪执法的实际行动,为推动进一步全面深化改革在基层落地见效提供坚强保障。”张联刚说。

忠诚履职显担当,铁纪护航促发展。过去一年,全省纪检监察机关把习近平总书记关于东北全面振兴和吉林工作的系列重要指示精神作为根本遵循,坚决履行全面从严治党主体责任,坚定不移以自我革命引领社会革命,始终保持高压态势,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,通过查办案件发现问题、促进改革、优化治理,纵深推进党风廉政建设和反腐败斗争,推动新征程纪检监察工作高质量发展取得新成效。

“习近平总书记此次来到吉林,提出‘坚持党性党风党纪一起抓、正风肃纪反腐相贯通’。这为我们做好下一步工作指明了方向、提供了遵循。”敦化市委常委、市纪委书记、市监委主任范世宏表示,一直以来,敦化市纪委监委扎实推进警示教育与廉洁文化教育深度融合,通过标本兼治、系统施治,实现了“1+1>2”效果。“我们将牢记习近平总书记的嘱托,紧盯群众反映强烈的急难愁盼问题,坚决查处损害群众利益的‘微腐败’,以正风肃纪反腐新成效促进群众获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。”

殷殷嘱托,声声入耳;感恩奋进,脚步铿锵。(本报记者 粘青 赵梦宇 李柳楠)

本版编辑 李达 张善奎



在“庆八一”主题党日活动中,志愿者为老兵送上祝福并和他们一起唱红歌。本报记者 丁研 摄